

Моя семья и Великая Отечественная война.

Скоро День Победы. Этого праздника люди ждали 1418 дней. Столько дней продолжалась битва с фашистами. День Победы – праздник радостный и грустный. В этот день встречаются те, кто вместе воевал, кто работал в тылу. Они вспоминают своих друзей, приносят цветы к памятникам. К сожалению, ветеранов остается всё меньше и меньше. Из их рассказов мы узнаём о страшной войне. «Нет в России семьи, где не памятен свой герой», - поётся в песне из известного фильма. В те далёкие годы война коснулась каждого, ворвалась в каждую семью.

Никитин Савва Никитич(1905-1942 гг.) родился в деревне Малые Кибечи Канашского района. Работал директором Мало- Кибеченской средней школы, преподавал физику. 22 июня 1938 года – был арестован, как «враг народа». Сидел в тюрьме 7 месяцев города Цивильска. Постановлением 4 отдела УГБ НКВД ЧАССР от 13.01.1939 г. Следственное дело в отношении Никитина С.Н. дальнейшим производством прекращено и сдано в архив, Никитин С.Н. из под стражи освобождён. Дело производством прекращено за отсутствием состава преступления и реабилитирован. Потом мой прадедуська вернулся домой и продолжил работу в школе. 7 апреля 1942 года его призвали на фронт. Писал письма домой, но от жены Александры Николаевны вовремя не приходили. В декабре того же года пришло известие, что мой прадедуська Никитин Савва Никитич пропал без вести под Ржевом.



На фото Никитин Савва Никитич и Никитина Александра Николаевна 18 июня 1940 года

Никитина Александра Николаевна(1907-1966 гг.) родилась в деревне Шутнерово Марпосадского района. Работала учительницей начальных

классов в Мало- Кибеченской средней школы. 7 апреля 1942 года муж Савва Никитин ушёл на фронт. Она осталась с четырьмя детьми: Зоя- 14 лет, Лена (моя бабушка)- 7 лет, Анатолий- 5 лет, Геннадий- 2 года. Во время войны также работала в школе. В декабре 1942 года пришло известие, что муж пропал без вести. Растила детей одна и дала всем образование. Из воспоминаний бабушки: «Жить было тяжело и трудно. Собирали траву, берёзовые почки, сушили их и мололи через мясорубку, делали муку и пекли лепёшки, блинчики. У нас была своя корова. Из молока варили суп с травой. Картошки и хлеба не видели. Для одежды мама перешивала папино пальто. Мама и тётка вязали носки и варежки и отправляли солдатам на фронт.



Архипов Василий Кириллович – двоюродный брат Николая Семёновича (моего дедушки). Родился в 1924 году. Учился в Алатырском техникуме. С 3 курса в 1943 году призвали его на фронт. Ему был 21 год, когда его ранили 14 апреля 1945 года под Берлином. Лежал в госпитале, когда оперировали он пел песню: « Я был ранен и капля за каплей кровь горячая застыла в груди, наши близко, но силы иссякли и я больше не страшен врагу». Остался без обеих ног.

Учился в Тамбовском минолётном училище. Потом поступил в Казанский университет и остался там работать преподавателем на юридическом факультете.

Семёнов Николай Семёнович(1929-2000 гг.) Родился в деревне Ухманы Канашского района. Когда началась война, ему было 11 лет. У него был младший брат. Отец их ушёл на фронт в 1941 году и пропал без вести в 1942 году. Моя прабабушка Архипова Анастасия Архиповна(1904-1989 гг.) осталась одна с двумя детьми. Жили тяжело. Она работала в колхозе и была очень верующей. Сыновья ей помогали. Мой дедушка работал в колхозе с 11 лет, пахал землю. Был трудолюбивым.

Из воспоминаний бабушки: « Никаких игрушек не было, делали сами из глины,сенаи бумаги. Летом мать забирала детей в колхоз на все каникулы,

мы там помогали, копали, сено ворошили и за это давали в день на одного человека 1 стакан муки.»

Брагин Михаил Николаевич(1905-1945 гг.) – старший брат моей прабабушки – Александры Николаевны, это ему Савва Никитич написал письмо. Михаил Николаевич был директором средней школы деревни Кавалы Урмарского района. В 1943 году ушёл на фронт и пропал без вести в феврале 1945 года. У него на Родине осталось двое детей. Он был трудолюбивым и весёлым человеком.

Яковлев Михаил Яковлевич родился 22 сентября 1918 года в деревне Карамамеево Канашского района. По профессии рабочий – слесарь. В ряды Советской армии призвался 11 мая 1939 года РВК Московской области. С 30 ноября 1939 года до 1940 года участвовал в войне с Финнами. В 1941 году также служил на Северном флоте. Воевал на разведывательных кораблях. 24.08.1941 года попал в госпиталь с ранением. После госпиталя прибыл в действующую армию. Продолжал служить в Северном флоте. После войны служил также на флоте до января 1961 года. Дошёл до звания Капитана третьего Ранга. Был награждён орденом «Красной Звезды», - дважды, медаль «За боевые заслуги», медаль «За оборону Северного флота», «За оборону Советского Заполярья», «За безупречную службу» и другие.

Яковлева Анастасия Михайловна родилась в 1919 году. Во время войны помогала в тылу. Награждена «Орденом Отечественной Войны 2 степени».

Климин Сидор Акакиевич – прадедушка. Во время Великой Отечественной Войны был пехотинцем. Вернулся с войны. Жена его – Маслова Анастасия Григорьевна – моя прабабушка. У неё в семье было 7 братьев и никто с войны не вернулся.

В бой за Родину солдаты
Шли за шагом шаг.
Верили в победу свято –
Не сломал их враг.
Всем солдатам воевавшим –
Низкий наш поклон...
По солдатам в битве павшим,-
Колокольный звон.

